MED: A SINDACO NAPOLI DE MAGISTRIS
PREMIO PACE MEDITERRANEO

ANSAMED 23 Settembre
''Un atto di stima e di sfida affinche', sotto la guida del Sindaco Luigi de Magistris, possa attuarsi il Pensiero Europeo ed il Respiro Mediterraneo attraverso un rinnovamento per Napoli fondato sulla competenza attiva e sul coinvolgimento sociale'', questa la principale motivazione che ha indotto la giuria internazionale del ''Premio Mediterraneo'', costituita da rappresentanti di 43 Paesi euromediterranei, ad attribuire alla citta' di Napoli ed al sindaco Luigi de Magistris l'edizione speciale 2011 - Città per la Pace del Premio che e' stato consegnato oggi nella sede del Comune di Napoli dalla Fondazione Mediterraneo.

De Magistris ha sottolineato con forza il ruolo di Napoli nel bacino mediterraneo: ''Napoli - ha detto De Magistris - e' una citta' del Mediterraneo. E' una citta' che affaccia sul comune mare. Stesso identico mare per popoli che parlano diverse lingue e che abbracciano diverse religioni. Napoli per la sua storia e' capace di interpretare meglio di altri quello che oggi avviene nella sponda sud del comune mare, Napoli sa decifrare meglio di altri cosa avviene nel vicinissimo oriente, talmente vicino da rendere noi per loro un vicino occidente''.

Il sindaco ha poi testimoniato la sua vicinanza alle forze che hanno saputo dare vita alla primavera araba: ''Napoli - ha detto - sa interpretare meglio di altri la primavera araba perche', con le debite proporzioni, sta vivendo e ha vissuto il medesimo processo: riappropriarsi degli spazi di agibilità democratica per una condivisa idea di sviluppo. Nelle nazioni oggi caratterizzate dalla primavera araba il popolo è tornato nuovamente ad essere soggettivita' politica e non piu' mera parola pronunciata nella retorica di un raiss. Tra le primavere arabe e' tornato nuovamente in voga il pensiero laicista, non imposto da un regime ma elaborato dal popolo. Pensiero laicista indispensabile, che purtroppo ha avuto un ruolo secondario dopo la guerra civile in Libano prima e dopo l'11 settembre nell'ultimo decennio''.


''Napoli - ha proseguito De Magistris - e' una citta' che nutre profondo rispetto e amore per tutti quei posti e quelle nazioni che nel Mediterraneo hanno sofferto e combattuto per restare nel mondo luogo plurale. Da Sarajevo a Gerusalemme passando per Beirut, vogliamo promuovere quegli sforzi di coesistenza che caratterizzano un modello di società plurale al quale ci ispiriamo, vogliamo parlare al mondo arabo soprattutto tramite le comunità migranti che vivono e fanno vivere questa citta'''. Il sindaco ha sottolineato come le comunità migranti siano ''un elemento di ricchezza enorme che se valorizzato, se reso valore sistemico con l'Università, con le istituzioni, con gli enti che lavorano per la diplomazia e la pace'', sottolineando come Napoli ''e' una porta d'ingresso per chi emigra'' e ''deve mantenere questa vocazione aumentando allo stesso tempo la qualità della vita dei migranti e aumentando le occasioni di conoscenza reciproca con i napoletani''. (ANSAmed).

ADNKRONOS del 22.9.2011

Il Bagno Elena, storico stabilimento balneare di Napoli, sara' insignito domani del Premio Mediterraneo Edizione Speciale 2011 - Delfino d'argento. Un premio, spiega il presidente della Fondazione Mediterraneo Michele Capasso, "per lo stabilimento su palafitte più antico d'Europa che ha saputo mantenere viva la sua tradizione". La notizia è stata accolta "con grandissima soddisfazione", racconta all'ADNKRONOS il titolare del Bagno Elena, Mario Morra. "È un riconoscimento importantissimo - aggiunge - perché si tratta di uno dei premi piu' prestigiosi al mondo, dato in passato alle più grandi personalità mondiali. Riceverlo come azienda storica della citta' di Napoli puo' soltanto riempirci di gioia". La storia del Bagno Elena si intreccia con la storia della citta' di Napoli degli ultimi 171 anni: tanti ne sono trascorsi dalla sua nascita, nel 1840, quando "un gruppo di pescatori lo fondo' convinto dalle notizie che arrivavano dai lontani Paesi europei, dove si faceva avanti la cultura del 'bagno terapeutico'", spiega Morra. (segue).

LA REPUBBLICA del 22.9.2011

Premi: Napoli, al Bagno Elena di Posillipo il 'Mediterraneo Delfino d'argento 2011' (2)

Dalle ragioni 'sanitarie' a quelle della moda il passo fu breve: "Pian piano gli stabilimenti balneari di tutta la provincia di Napoli tra cui il Bagno Elena che era il piu' antico, cominciarono a fare tendenza nell'aristocrazia locale", prosegue Morra, che ricorda come Matilde Serao, scrittrice, cofondatrice e direttore del quotidiano napoletano 'Il Mattino', scrisse articoli sul bon ton e veri e propri manuali di comportamento da adottare negli stabilimenti balneari, "dai costumi da indossare ai libri da leggere". Nato come Bagni marini, poi rinominato Elena nel 1899 in onore della principessa di Montenegro, sposa del Principe di Napoli Vittorio Emanuele di Savoia III futuro re d'Italia, fu voluto dal principe posillipino Fabrizio Colonna. Lo stabilimento si estende su palafitte di legno, che avanzano dalla spiaggia al mare fino a lambire lo storico Palazzo Donn'Anna, dimora seicentesca incompiuta che si affaccia sulla baia alle pendici del promontorio di Posillipo. Un luogo amato e frequentato da Oscar Wilde, Richard Wagner e Maxim Gorky, cosi' come dalla stessa Elena, diventata regina dopo l'attentato a re Umberto I nel 1900, che giungeva in incognito ai bagni che portano ancora oggi il suo nome. La sua vocazione 'e'litaria' prosegui' anche nel secondo dopoguerra, quando le palafitte a due piani circondate dai palazzi umbertini e liberty di Via Posillipo divennero cenacolo di intellettuali napoletani: Eduardo De Filippo, Domenico Rea e Toto' furono assidue presenze del Bagno Elena, che negli ultimi decenni del '900 ottenne il successo di massa che prosegue fino a oggi. Nel 2011, conclude Morra, "il Bagno Elena rappresenta la continuazione della storia e della cultura di questi posti, alle quali si aggiungono innovazione e tecnologia mantenendo saldo il rapporto con il territorio".

ADN KRONOS del 22.9.2011
A DE MAGISTRIS IL PRESTIGIOSO PREMIO MEDITERRANEO

“Un atto di stima e di sfida affinché, sotto la guida del Sindaco Luigi de Magistris, possa attuarsi il Pensiero Europeo e il Respiro Mediterraneo attraverso un rinnovamento per la Città di Napoli fondato sulla competenza attiva e sul coinvolgimento sociale”.

Questa la principale motivazione che ha indotto la giuria internazionale del “Premio Mediterraneo – costituita da rappresentanti di 43 Paesi euro mediterranei – ad attribuire alla Città di Napoli ed al Sindaco de Magistris “Edizione speciale 2011 – Città per la Pace” del Premio, considerato uno dei più prestigiosi riconoscimenti a livello internazionale e attribuito con cadenza biennale a personalità ed istituzioni che hanno dato un forte contributo alla diffusione della cultura e della solidarietà sociale.

Nelle precedenti edizioni il “Premio Mediterraneo Edizione Speciale” è stato attribuito, tra gli altri, al Premio Nobel Naguib Mahfouz, alla regina Rania Al-Abdullah di Giordania, al Festival di Musiche Sacre del Mondo di Fès. La cerimonia di consegna del Premio si svolgerà domani 23 settembre 2011 alle ore 12 presso la Sala Giunta di Palazzo San Giacomo.

In quest’occasione il Sindaco Luigi de Magistris illustrerà i progetti concernenti, il ruolo della Città nel nuovo scenario euro mediterraneo e globale, in vista d’importanti eventi quali il “World Urban Forum”, che si svolgerà dal 1-7 settembre 2012 ed il  “Forum Universale delle Culture” che si svolgerà nel 2013.

In questa occasione sarà consegnato il “Premio Mediterraneo San Pio da Pietralcina – per il dialogo Interreligioso” al Cardinale Renato Raffaele Martino – in occasione della festività di San Pio – e sottoscritto un protocollo con il Comune di Pietrelcina, presente il sindaco Domenico Masone.

22 settembre 2011

TELECAPRI NEWS

ASSEGNATO ALLA CITTÀ DI NAPOLI IL "PREMIO MEDITERRANEO EDIZIONE SPECIALE 2011-CITTÀ PER LA PACE"

22/09/2011 Venerdì 23 settembre 2011 la città di Napoli diventa il cuore del Mare Nostrum. Nel corso della cerimonia il Sindaco Luigi de Magistris traccerà un primo bilancio sui 100 giorni alla guida del Comune di Napoli ed illustrerà i progetti concernenti il ruolo della Città nel nuovo scenario euromediterraneo e globale. « Un atto di stima e di sfida affinchè, sotto la guida del Sindaco Luigi de Magistris, possa attuarsi il Pensiero Europeo ed il Respiro Mediterraneo attraverso un rinnovamento per la città di Napoli fondato sulla competenza attiva e sul coinvolgimento sociale » : questa è la principale motivazione che ha indotto la giuria internazionale del « Premio Mediterraneo » - costituita da rappresentanti di 43 Paesi euromediterranei - ad attribuire alla città di Napoli ed al Sindaco de Magistris l´ « Edizione speciale 2011 - Città per la Pace » considerato uno tra i più prestigiosi riconoscimenti a livello internazionale. Nelle precedenti edizioni il « Premio Mediterraneo Edizione Speciale » è stato attribuito, tra gli altri, al Premio Nobel Naguib Mahfouz, alla regina Rania Al-Abdullah di Giordania, al Festival di Musiche Sacre del Mondo di Fès. Con l´occasione sarà attribuito al Cardinale Renato Raffaele Martino il « PREMIO MEDITERRANEO SAN PIO DA PIETRELCINA PER IL DIALOGO INTERRELIGIOSO » : questo riconoscimento sarà attribuito ogni anno a Pietrelcina in virtù di un accordo sottoscritto. Alla cerimoinia sarà presente una delegazione del Comune di Pietrelcina guidata dal Sindaco Domenico Masone. Alle ore 19 al Pausilya Therme (Via Posillipo, 19) il Cardinale Martino inaugurerà il "TOTEM DELLA PACE" dello scultore Mario Molinari. Alle ore 20.30 al Bagno Elena si svolgerà la cerimonia di assegnazione del "PREMIO MEDITERRANEO DELFINO D´ARGENTO EDIZIONE SPECIALE". « Grazie all´impegno attivo e silenzioso di Giovanni Morra e dei figli Mario ed Antonella, il BAGNO ELENA a Posillipo - con il PAUSILYA THERME - costituisce un luogo unico e prezioso per il benessere e la qualità della vita: è l´esempio di una famiglia che crede nella rinascita dell´imprenditoria napoletana e che, con la sua dedizione al mare, prosegue la tradizione degli stabilimenti balneari su palafitte. Questa azione meritevole è di esempio per la rinascita turistica di Napoli e per la conservazione della "Risorsa Mare »: questa è la principale motivazione che ha indotto la giuria internazionale del « Premio Mediterraneo » - costituita da rappresentanti di 43 Paesi euromediterranei - ad attribuire al Bagno Elena nella persona di Giovanni Morra l´ « Edizione speciale 2011 - Delfino d´Argento ». Con l´occasione saranno attribuiti i "PREMI MEDITERRANEO MEDAGLIA D´ONORE" a Gennaro Ferrara, Rosario Bianco ed Emanuele Vittorio. Oltre alla presenza del Sindaco di Napoli, alla cerimonia interverranno Autorità civili, religiose, militari ed i rappresentanti del Corpo diplomatico di 21 Paesi euro mediterranei. Tra i presenti si segnalano il Consigliere del Marocco Driss Guerraoui, l´Ambasciatore d´Austria ed i Consoli a Napoli di Spagna, Francia, Indonesia, Albania, Marocco, Svizzera e Malta.
IL DENARO

Il Mediterraneo al sindaco De Magistris
lunedì 26 settembre 2011 Cultura
Al sindaco Luigi de Magistris il “Premio Mediterraneo 2011 – Edizione speciale”. “Un atto di stima e di sfida affinchè, sotto la guidadell’ex magistrato, possa attuarsi il Pensiero Europeo  ed il Respiro Mediterraneo  attraverso un rinnovamento per la Città di Napoli fondato sulla competenza attiva e sul coinvolgimento sociale”. Questa la principale motivazione che ha indotto la giuria internazionale del “Premio Mediterraneo”- costituita da rappresentanti di 43 Paesi euromediterranei – ad attribuire alla Città di Napoli ed al sindaco de Magistris l’“Edizione speciale 2011 – Città per la Pace” del Premio, considerato uno dei più prestigiosi riconoscimenti a livello internazionale ed “attribuito con cadenza biennale a personalità ed istituzioni che hanno dato un forte contributo alla diffusione della cultura e della solidarietà sociale”. Nelle precedenti edizioni il premio Mediterraneo Edizione Speciale” è stato attribuito, tra gli altri, al Premio Nobel Naguib Mahfouz, alla regina Rania Al-Abdullah di Giordania, al Festival di Musiche Sacre del Mondo di Fès.La cerimonia di consegna del Premio si è svolta venerdì 23 settembre presso la Sala Giunta di Palazzo San Giacomo. Consegnato anche il “Premio Mediterraneo San Pio da Pretelcina per il dialogo interreligioso” al Cardinale Renato Raffaele Martino – in occasione della festività di San Pio – e sottoscritto un protocollo con il Comune di Pietrelcina, presente il sindaco Domenico Masone. 

